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บันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ 
สมัยสามัญ สมัยที ่2 ประจ าปี  พ.ศ. 2568 

วันที่  13  เดือน  มิถุนายน  พ.ศ. 2568  เวลา 09.30 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ 

******************************* 
ผู้มาประชมุ 

ล าดับที ่ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายศีลธรรม  หงษ์หิรญั ประธานสภาฯ ศีลธรรม  หงษ์หิรัญ  
2 นายนพดล  เรือนแก้ว รองประธานสภาฯ นพดล  เรือนแก้ว  
3 นางสุภาพร  อุดมทรัพย ์ เลขานุการสภาฯ สุภาพร  อุดมทรัพย ์  
4 นายสุชาติ  สางชัยภมู ิ ส.อบต. หมู่ที ่1 สุชาติ  สางชัยภูม ิ   
5 นายไพรบรูณ์  มลูกสก ส.อบต. หมู่ที ่3 ไพรบูรณ์  มูลกสก  
6 นางนิยม  พละเนา ส.อบต. หมู่ที ่4 นิยม  พละเนา  
7  ส.อบต. หมู่ที ่5  (ว่าง) 
8 นายอดุลย์  หงษ์ประเสริฐ ส.อบต. หมู่ที ่8 อดุลย์  หงษ์ประเสริฐ  

ผู้ไม่มาประชมุ   
ผู้เข้าร่วมประชมุ   
คณะผู้บริหารองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ 

ล าดับที ่ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายเสกสรรค์  จอสูงเนิน นายก อบต.ช่องสามหมอ เสกสรรค์  จอสูงเนิน  
2 นายกสิกร  สมิมาวงศ ์ รองนายก อบต.ช่องสามหมอ กสิกร  สิมมาวงศ ์  
3 นายอภิคม ครองส าราญ รองนายก อบต.ช่องสามหมอ อภิคม ครองส าราญ  
4 นายเสง่ียม  นรพรม เลขานุการนายก อบต.ช่องสามหมอ   

ก านัน/ผู้ใหญ่บ้าน 
ล าดับที ่ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายยงยุทธ แก้วมูลมุข ก านันต าบลช่องสามหมอ สมเกียรติ แกมทนทับ แทน 
2 นายประยรู เกมชัยภูม ิ ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 2 ประยรู เกมชัยภมู ิ  
3 นายชาตรี หงษ์เงิน ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 3   
4 นายนรินทร์  ดวงภา ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 4 นรินทร์ ดวงภา  
5  ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 5  (ว่าง) 
6 นายสังวาล ครองสุข ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 6 สังวาล ครองสุข  
7 นายน้อย ช านาญ ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 7   
8 นายสวาท สรุิยวงศ ์ ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 8 สวาท สุริยวงศ ์  

หัวหน้าส่วนราชการ/พนักงานส่วนต าบล  
ล าดับที ่ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นางประชุมพร สุจินดากิจ ผอ.กองคลัง รก.ปลัด อบต. ประชุมพร สุจินดากิจ  

2 นายนพรุจ บุตรชาลี ผอ.กองสวัสดิการสังคม นพรุจ บุตรชาลี  

3 นางสาวบังอร มลัยทิพย์ หัวหน้าส านักปลัด บังอร มลัยทิพย์  

4 นายภัทรพงศ์ จอกทอง วิศวกรโยธา รก. ผอ.กองช่าง   

5 นางสาวชนิตา วิไลวรรณ นักวิชาการศึกษา รก. ผอ.กองการศึกษา ชนิตา วิไลวรรณ  

6 นายธนะพัฒน์ ปรีชาเชาว์กุลศิริ นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ธนะพัฒน์ ปรีชาเชาว์กุลศิริ  

7 นายวีระชาติ แสงชัยภูมิ ผช.นักวิเคราะห์นโยบายและแผน วีระชาติ แสงขัยภูมิ  
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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ 
สมัย สามัญ สมัยที่ 2 ประจ าปี  พ.ศ. 2568 

วันที่  13  เดือน  มิถุนายน  พ.ศ. 2568 เวลา 09.30 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ 

******************************* 
เริ่มประชมุ  เวลา  09.30  น  
นางสุภาพร อุดมทรัพย ์ การตรวจนับองค์ประชุม องค์ประชุมครบ ขอเชิญท่านประธานสภาฯ เปิดการประชุมสภาองค์การบรหิาร  
(เลขานุการสภาฯ)  ส่วนต าบลช่องสามหมอ สมัยสามญั สมัยที่ 2 ประจ าปี พ.ศ. 2568 
นายศิลธรรม หงษ์หิรญั วันน้ีเป็นการประชุมนอกห้องประชุมสภาฯ ครั้งแรกในรอบ หลายๆ ปี เนื่องจากในช่วงนี้มีการปรับปรุง 
(ประธานสภาฯ)  อาคารส านักงาน และอาคารห้องประชุมสภาฯ ที่ประชุมพร้อมครบองค์ประชุมแล้ว กระผมขอเปิดการ 

ประชุมสภาฯ สมัยสามญั สมยัที่ 2 ประจ าปี พ.ศ. 2568 ณ บดันีค้รับ 
ระเบียบวาระที่  1  เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
นายศิลธรรม หงษห์ิรัญ ตามที่สภาองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ ได้ก าหนดสมัยประชุมสามัญ ประจ าปี พ.ศ. 2568 
(ประธานสภาฯ)  จ านวน 4 สมัย และในวันน้ีเป็นการประชุมสมัยสามัญประจ าปี สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจ าปี พ.ศ.  

2568 กระผมจึงมีประกาศ เรียกประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจ าปี พ.ศ. 2568 ขึ้น โดยอยู่ใน
ห้วงตั้งแต่ วันท่ี 1 – 15 มิถุนายน 2568 ระยะเวลาไม่เกิน 15 วัน เพื่อให้ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติได้
พิจารณาให้ความเห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) ฉบับทบทวน ครั้งท่ี 1 ประจ าปี 
พ.ศ. 2568 เพื่อประกาศใช้เป็นกรอบในการจัดท าร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2569  
เรื่องที่ 2 เนื่องจากมีท่านประภา จอมค าสิงห์ ได้ยื่นเสนอใบลาออกจากต าแหน่ง สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ เพื่อไปลงสมัครเลือกตั้งผู้ใหญ่บ้าน บ้านชนแดน หมู่ที่ 5 เมื่อวันที่ 27 
พฤษภาคม 2568 และท่านประภา จอมค าสิงห์ เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ ดังนั้น ในวันนี้ในวาระเพื่อพิจารณา จะมีการคัดเลือกสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนต าบลช่องสาหมอ เพื่อเป็นกรรมการตรวจรายงานการประชุม แทนท่านสมาชิกสภาฯ ที่ลาออก 
และเรื่องที่ 3 จะพิจารณาการบริหารจัดการแก้ไขปัญหาที่เร่งด่วนภายในองค์กร และแก้ไขปัญหาความ
เดือดร้อนของประชาชน ซึ่งท่านสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านจะได้พิจารณาในวาระต่อไป  แต่ละเรื่องมี
ความส าคัญ และจ าเป็นอย่างยิ่ง ต่อองค์กรและมีผลต่อความเป็นอยู่ของประชาชน จึงให้ท่านสมาชิกสภาฯ 
ได้พิจารณาอย่างละเอียด มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดมีเรื่องแจ้งให้ที่ประชุมทราบอีกหรือไม่ครับ / ไม่มี ถ้าไม่มี
กระผมจะเข้าสู่ระเบียบวาระ การรับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีแล้วต่อไป 

มติท่ีประชุม                    รับทราบ 

 
ระเบียบวาระที่  2  เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีแล้ว  
นายศิลธรรม หงษ์หิรญั ตามส าเนารายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ สมยัวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งท่ี 2  
(ประธานสภาฯ) ประจ าปี พ.ศ. 2568 เมื่อวันที่ 6 พฤษภาคม 2568 ซึ่งคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ ได้

ตรวจสอบแล้วและได้จัดเตรียมไว้พร้อมทั้งปิดประกาศให้สมาชิกได้ตรวจดูนั้น ไม่ทราบว่ามีสมาชิกท่านใด
จะขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือเพิ่มเติมหรือไม่อย่างไร / ไม่มี  
เมื่อไม่มีท่านใดจะแก้ไข เปลี่ยนแปลงข้อความในรายงานการประชุมสภาฯ ครั้งที่แล้ว กระผมก็จะขอมติที่
ประชุมรับรองรายการการประชุมครั้งที่แล้ว โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม  รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ สมัยวสิามัญ สมัยที่ 1 ครั้งท่ี 2 
 ประจ าป ีพ.ศ. 2568 เมื่อวันท่ี 6 พฤษภาคม 2568 อย่างเป็นเอกฉันท์ 
 
ระเบียบวาระที่ 3  กระทูถ้าม 
   ไม่ม ี
 
ระเบียบวาระที่ 4   เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นต้ังขึ้นพิจารณาแล้วเสร็จ 
มติที่ประชุม  ไม่ม ี
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ระเบียบวาระที่  5  เรื่องเสนอเพ่ือพิจารณา 
   5.1 การพิจารณาคัดเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาขององค์การบริหารส่วน 

ต าบลช่องสามหมอ แทนต าแหน่งท่ีว่าง 
นายศิลธรรม หงษ์หิรัญ ล าดับต่อไปจะเป็นการพิจารณาคัดเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน  
(ประธานสภาฯ)  ต าบลช่องสามหมอ เนื่องจากมีท่านประภา จอมค าสิงห์ สมาชิกสภาองค์การบริหารสว่นต าบลช่องสามหมอ 

เขตที่ 5 บ้านชนแดน ได้ยื่นลาออกจากต่อท่านนายอ าเภอคอนสวรรค์ เมื่อวันท่ี 27 พฤษภาคม 2568 ซึ่ง
ท่านประภา จอมค าสิงห์ ได้เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลช่อง
สามหมอ ในโอกาสนี้ขอเชิญท่านสุภาพร อุดมทรัพย์ เลขานุการสภาฯ ได้ช้ีแจงข้อกฎหมาย และ 
ระเบียบที่เกี่ยวข้อง เชิญครับ  

นางสุภาพร อุดมทรัพย์ เรียน ท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านรองประธานสภา ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน  
(เลขานุการสภาฯ)  คณะผู้บริหารองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ ทุกท่าน หัวหน้าส่วนราชการ ผู้เข้าร่วมประชุม 

ทุกท่าน ดิฉันขอช้ีแจงข้อกฎหมาย และระเบียบที่เกี่ยวข้อง ดังนี้ ค่ะ 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และแก้ไขเพิ่มเติมถึง
ฉบับท่ี 2 พ.ศ. 2554  ข้อ 103 คณะกรรมการสภาท้องถิ่น มี 2 ประเภท คือ  

1. คณะกรรมการสามัญ ประกอบด้วย สมาชิกสภาท้องถิ่นมีจ านวนไม่น้อยกว่า สามคน แต่ไม่
เกินเจ็ดคน 

2. คณะกรรมการวิสามัญ ประกอบด้วย สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลที่ไม่ได้ เป็นสมาชิกสภา
ท้องถิ่น มีจ านวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน   

- คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม ถือเป็นคณะกรรมการสามัญ 
   ข้อ 107 ภายใต้ข้อบังคับ ข้อ 103 วิธีการเลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ่นให้สมาชิกสภา

ท้องถิ่น หรือผู้บริหารท้องถิ่นเสนอช่ือสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่น แล้วแต่
กรณี ในกรณีที่สมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นผู้เสนอต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน ส่วนกรณี
ที่ผู้บริหารเสนอไมต่้องมีผู้รับรองการเสนอช่ือให้เสนอได้ ไม่จ ากดัจ านวน เว้นแต่ที่ประชุมมมีติเป็นอย่างอื่น 
และให้น าวิธีการเลือกตามข้อ 12 มาใช้บังคับโดยอนุโลม ดิฉันขอน าเรียนช้ีแจงเพียงเท่านี้ ค่ะ 

นายศิลธรรม หงษ์หิรัญ ท่านสมาชิกสภาฯ คงเข้าใจในระเบียบที่เกี่ยวข้องแล้ว ล าดับต่อไปกระผมจะขอให้ท่านสมาชิกเสนอช่ือ 
(ประธานสภาฯ)  ท่านสมาชิกเพื่อด ารงต าแหน่งเป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม แทนต าแหน่งท่ีว่าง 
นายศิลธรรม หงษ์หิรัญ - ล าดับต่อไปกระผมจะให้สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ เสนอช่ือผู้สมควรเป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการ 
(ประธานสภาฯ)   ประชุม สามารถเสนอได้ไม่จ ากัดจ านวน และต้องมีผู้รับรองอย่างน้อยสองคน ขอเชิญครับ 
นายนพดล เรือนแก้ว เรียน ท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านรองประธานสภา ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน 
(รองประธานสภาฯ)  คณะผู้บริหารองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ ทุกท่าน หัวหน้าส่วนราชการ ผู้เข้าร่วมประชุม 

ทุกท่าน กระผม นายนพดล เรือนแก้ว รองประธานสภาฯ ขอเสนอท่าน อดุลย์ หงษ์ประเสริฐ สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ หมู่ที่ 8 เป็นกรรมการตรวจรายงานการประชุมขององค์การบริหาร
ส่วนต าบลช่องสามหมอ แทนต าแหน่งที่ว่างครับ 

นายศิลธรรม หงษ์หิรญั       ขอผู้รับรองด้วยครับ 2 ท่าน และขอให้ท่านสมาชิกฯ เสนอรายชื่อคณะกรรมการฯ ท่านต่อไปเลยครับ 
(ประธานสภาฯ)       1. นางสุภาพร อุดมทรัพย์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ หมู่ที่ 8  

เป็นผู้รับรองคนท่ี 1 
2. นางนิยม พละเนา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ หมู่ที่ 4 เป็นผู้รับรองคนท่ี 2 
ผู้รับรองทั้ง 2 ท่าน ถูกต้อง ครับ และขอให้ท่านสมาชิกฯ เสนอรายช่ือคณะกรรมการฯ ท่านต่อไปเลยครับ 
- มีท่านสมาชิกท่ีจะเสนอช่ือท่านอ่ืน อีกหรือไม่ครับ / ไม่มี  
- เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดจะเสนอช่ือท่านอื่นอีก กระผมจะขอมติที่ประชุมให้ความเห็นชอบให้ท่าน อดุลย์ 
หงษ์ประเสริฐ ผู้ที่ถูกเสนอช่ือ ให้เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาฯ ขององค์การบริหาร
ส่วนต าบลช่องสามหมอ แทนต าแหน่งที่ว่าง ท่านเห็นชอบโปรดยกมือครับ 

มติท่ีประชุม                        - เห็นชอบ                จ านวน ......6......  เสียง 
                                        - ไม่เห็นชอบ                จ านวน ................ เสียง 
                                        - งดออกเสียง   จ านวน .......1.....  เสียง (ประธานสภาฯ) 
                                        - ลา   จ านวน ................  คน 
                                        - ขาด   จ านวน ................  คน 
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   5.2 ญัตติ การพิจารณาให้ความเห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) ฉบับทบทวน  
    ครั้งท่ี 1/2568 
นายศิลธรรม หงษ์หิรัญ การพิจารณาให้ความเห็นชอบ ตามที่ท่านนายกองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ ได้เสนอญัตติ 
(ประธานสภาฯ)  การพิจารณาให้ความเห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) ฉบับทบทวน ครั้งท่ี  

1/2568 ในรายละเอียดส่วนท่ีเกี่ยวข้องกระผมขอเชิญ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ
ที่เสนอญัตติ ได้อภิปรายชี้แจงหลักการและเหตุผล เชิญครับ 

นายเสกสรรค์ จอสูงเนิน เรียน ท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านรองประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน 
(นายก อบต.ช่องสามหมอ) ท่าน ปลัดองค์การบริหารส่วนต าบล หัวหน้าส่วนราชการทุกภาคส่วน ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ครับกระผม 

นายเสกสรรค์ จอสูงเนิน นายกองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ ขออนุญาตช้ีแจงหลักการและ
เหตุผล ดังต่อไปนี้ครับ 
ตามที่องค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ อ าเภอคอนสวรรค์ จังหวัดชัยภูมิ ได้ประกาศใช้
แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕66 – ๒๕70) เมื่อวันที่ 4 เมษายน 2565 และแผนพัฒนาท้องถิ่น 
(พ.ศ.2566 - 2570) เพิ่มเติม ครั้งที่ 1/2566 ซึ่งประกาศใช้เมื่อวันที่ 2 ธันวาคม 2565 และ
แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) เพิ่มเติม ครั้งที่ 2/2566 เมื่อวันที่ 10 สิงหาคม 
2567 และแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕66 – ๒๕70) เพิ่มเติม ครั้งที่ 3/2567 เมื่อวันที่ 15 
สิงหาคม 2567 เพื่อแก้ไขปัญหาและบรรเทาความเดือดร้อนของประชาชน เพื่อให้การด าเนินการ
เป็นไปด้วยความเรียบร้อยตามระเบียบฯ ดังกล่าวข้างต้น จึงขอเสนอสภาองค์การบริหารส่วนต าบล
ช่องสามหมอ พิจารณาให้ความเห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 – 2570) ฉบับ
ทบทวน ครั้งที่ 1/2568 เพราะมีบางโครงการที่จ าเป็นเร่งด่วนที่จะต้องท าเพื่อบริการประชาชนใน
เขตพื้นที่ เป็นโครงการที่จ าเป็นเร่งด่วน และอีกหลายโครงการที่ยังไม่มีในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 
2566 – 2570) รายละเอียดโครงการที่เก่ียวข้องปรากฏตาม ร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕66 
– ๒๕70) ฉบับทบทวน ครั้งที่ 1/2567 ที่ส่งให้ท่านสมาชิกได้พิจารณาแนบท้ายญัตติพร้อมนี้แล้ว ใน
ส่วนข้อกฎหมาย ระเบียบ หนังสือสั่งการที่เกี่ยวข้อง แนวทางการปฏิบัติ กระผมขออนุญาตเชิญ ท่าน
รักษาการปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ ได้ชี้แจงในส่วนท่ีเกี่ยวข้องนี้ครับ 

(นางประชุมพร สุจินดากิจ) เรียน ท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน ท่านคณะผู้บริหาร  
(ผอ.กองคลัง รก.ปลัด อบต.)  หัวหน้าส่วนราชการทุกภาคส่วน ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันขออนุญาตช้ีแจง ตามที่ท่านนายก 

องค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอได้เสนอญัตติ และมอบหมายให้ช้ีแจง ดังต่อไปนี้ค่ะ ตาม
พระราชบัญญัติก าหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอ านาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ.2542 และแก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 3 ) พ.ศ.2549 หมวด 2 การก าหนดอ านาจและหน้าที่ใน
การจัดระบบการบริการสาธารณะ มาตรา 16 ให้เทศบาล เมืองพัทยา และองค์การบริหารส่วน
ต าบลมี อ านาจและหน้าที่ในการจัดระบบการสาธารณะเพื่อประโยชน์ของประชาชนในท้องถิ่นของ
ตนเอง ดังนี้ 
(1) การจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่นของตนเอง และตามพระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหาร
ส่วนต าบล พ.ศ.2537 และแก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 7) พ.ศ. 2562 ส่วนที่ 3 อ านาจหน้าที่ส่วน
ต าบล มาตรา 69 /1 การปฏิบัติงานตามอ านาจหน้าที่ขององค์การบริหารส่วนต าบลต้องเป็นไปเพื่อ
ประโยชน์สุขของประชาชน โดยใช้วิธีการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี และให้ค านึงถึงการมีส่วนร่วม
ของประชาชนในการจัดท าแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนต าบลการจัดท างบประมาณ การจัดซื้อจัด
จ้าง การตรวจสอบ การประเมินผลการปฏิบัติงาน และการเปิดเผยข้อมูลข่าวสาร ทั้งนี้ ให้เป็นไป
ตามกฎหมาย ระเบียบ ข้อบังคับว่าด้วยการนั้น และหลักเกณฑ์และวิธีการที่กระทรวงมหาดไทย
ก าหนด เพื่อให้จัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่น 2566 - 2570 เพิ่มเติม ครั้งที่ 3/2567 เป็นไปตาม
ระเบียบฯ จึ งขออนุมัติ ในการด าเนินการโดยมีหลักการและเหตุผล ดั งนี้  ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 แก้ไข
เพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3 ) พ.ศ.2561 หมวด 4 ข้อ ๒๒ เพื่อประโยชน์ของประชาชน องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นอาจเพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่นได้ โดยให้ด าเนินการตามขั้นตอนดังนี้ 
(1) คณะกรรมการสนับสนุนการจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่น  จัดท าร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่ 
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เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงพร้อมเหตุผลและความจ าเป็นเสนอคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น  
           (๒) คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นและประชาคมท้องถิ่นพิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติม 
 หรือเปลี่ยนแปลงเพื่อเสนอผู้บริหารท้องถิ่น 

 (๓) ผู้บริหารท้องถิ่นพิจารณาอนุมัติร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงและ
ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลง ส าหรับองค์การบริหารส่วนต าบลให้ส่งร่าง
แผนพัฒนาท้องถิ่นที่เปลี่ยนแปลง/เพิ่มเติม ให้สภาองค์การบริหารส่วนต าบลพิจารณาตามมาตรา 
46 แห่งพระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ. 2537 และแก้ไขเพิ่มเติมถึง 
(ฉบับที่ 7) พ.ศ. 2562 ด้วยเพื่อแผนพัฒนาท้องถิ่นตามวรรคหนึ่งได้รับความเห็นชอบด้วย ให้ส่ง
แผนพัฒนาท้องถิ่นดังกล่าวให้ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้ พร้อมทั้งปิดประกาศให้ประชาชนทราบ
โดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวัน นับแต่รับวันที่ผู้บริหารประกาศใช้ 
องค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ จึงขอเสนอสภาองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ พิจารณาให้
ความเห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) ฉบับทบทวน ครั้งท่ี 1/2568 รายละเอียด
ตามเอกสารที่ส่งมาพร้อมกับญัตตินี้ค่ะ ดิฉันก็มีเรื่องช้ีแจงในรายละเอียดที่เกี่ยวข้องเพียงเท่านี้ค่ะ 

นายศิลธรรม หงษ์หิรัญ ขอบคุณท่านนายกฯ ท่านรักษาราชการแทนปลัดฯ  ท่ีได้ชี้แจงข้อกฎหมาย และระเบียบฯ และหนังสือสั่ง 
(ประธานสภาฯ)  การ ท่ีเกี่ยวข้องมีสมาชิกสภาฯ ท่านใดสงสัยเกี่ยวกับข้อกฎหมาย ระเบียบฯ หรือหนังสือสั่งการที่เกี่ยวข้อง  
   หรือจะอภิปราย หรือแสดงความคิดเห็น อะไรอีกหรือไม่ครับ / ไม่มี  
นายศิลธรรม หงษ์หิรัญ เมื่อไม่มีสมาชิกฯ ท่านใดจะเสนออะไรอีก กระผมจะขอมติที่ประชุม ท่านใดเห็นชอบการการพิจารณา 
(ประธานสภาฯ)  แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) ฉบับทบทวน ครั้งท่ี 1/2568 โปรดยกมือครับ 
มติท่ีประชุม                    - เห็นชอบ                จ านวน ........6......... เสียง 
                                    - ไม่เห็นชอบ             จ านวน .................... เสียง 
                                    - งดออกเสียง   จ านวน .........1........ เสียง (ประธานสภาฯ) 
                                    - ลา    จ านวน ...................  คน 
                                    - ขาด    จ านวน ...................  คน 

 เมื่อท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอเห็นชอบแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 
2570) ฉบับทบทวน ครั้งที่ 1/2568 แล้ว เพื่อให้การด าเนินการเป็นไปตามระเบียบฯ ผู้บริหารจะ
ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) ฉบับทบทวน ครั้งที่ 1/2568 เพือ่ใช้เป็นแนวทาง
ในการจัดท าร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 และปิดประกาศให้
ประชาชนรับทราบ ต่อไป  

ระเบียบวาระที่  6 เรื่องอื่น ๆ 
นายศิลธรรม หงษ์หิรญั       กระผมขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ที่ได้พิจารณาตามระเบียบวาระการประชุม 
(ประธานสภาฯ )                ครบถ้วนทุกประการ มีท่านสมาชิกสภาฯ หรือผู้เข้าร่วมประชุมท่านใดจะเสนอเรื่องอื่น ๆ อีกหรือไม่   

ถ้ามีก็ขอเชิญ ครับ 
นายเสกสรรค์ จอสูงเนิน เรียน ท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน ท่าน ปลัดองค์การบริหารส่วน 
(นายก อบต.ช่องสามหมอ) ต าบลช่องสามหมอ ท่านก านัน/ผู้ใหญ่บ้าน หัวหน้าส่วนราชการทุกภาคส่วน ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 

กระผมนายเสกสรรค์ จอสูงเนิน นายกองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ ขอขอบคุณท่านประธานสภา 
ท่านรองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ขอน าเรียนว่าญัตติที่ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้
ทรงเกียรติทุกท่าน ได้พิจารณาเห็นชอบแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) ฉบับทบทวน ครั้งที่ 
1/2568 ในวันนี้นั้น ทางคณะผู้บริหารจะใช้เป็นแนวทางในการจัดท าร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 เพื่อให้เกิดความคุ้มค่าและ เป็นประโยชน์ต่อประชาชนและทางราชการ
มากที่สุดครับ 

นายนรินทร์ ดวงภา  เรียน ท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ ทุก ท่าน ท่าน ปลัดองค์การบริหารส่วน 
(ผญบ.หมู่ที่ 4)  ต าบลช่องสามหมอ ท่านก านัน/ผู้ใหญ่บ้าน หัวหน้าส่วนราชการทุกภาคส่วน ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 

กระผมนายนรินทร์ ด้วงภา ผู้ใหญ่บ้าน บ้านหนองหญ้าขาว หมู่ที่ 4 ก่อนอื่นกระผมต้องขอขอบพระคุณ
ท่านคณะผู้บริหารและท่านสมาชิกสภาฯ ที่ได้จัดท าถนนทางเข้าหมู่บ้าน ให้ประชาชนได้สัญจรไปมาได้
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อย่างสะดวก กระผมอยากเสนอให้พิจารณาว่าให้ทาง อบต.ช่องสามหมอ ท ารูปเล่มแผนพัฒนาชุมชน ที่
เป็นแผนของแต่ละหมู่บ้านท าให้ครบทุกหมู่บ้านครับ 

นายอดุลย์ หงษ์ประเสริฐ เรียน ท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านรองประธานสภา ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน 
(ส.อบต.หมู่ที่ 8)  คณะผู้บริหารองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ ทุกท่าน หัวหน้าส่วนราชการ ผู้เข้าร่วมประชุม 

ทุกท่าน กระผม นายอดุลย์ หงษ์ประเสริฐ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ หมู่ที่ 8 ขอ
เสนอให้มีการปรับปรุงระบบเครื่องเสียงภายในห้องประชุมใหม่ทั้งหมดครับ 

นายศิลธรรม หงษ์หิรัญ        การด าเนินการประชุมสภาฯ ก็ด าเนินมาพอสมควรแล้ว มีเรื่องให้ท่านสมาชิกได้พิจารณาครบถ้วนแล้ว   
(ประธานสภาฯ)                 มีสมาชิกท่านใด ท่ีจะเสนออะไรอีกหรือไม่ครับ / ไม่มี 
                                    ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดเสนออะไรอีก ขณะนี้เราได้ประชุมสภาฯ อบต.ช่องสมหมอ สมัยสามัญ สมัยที่ 2  

ประจ าปี พ.ศ. 2568 ได้ประชุมครบทุกวาระแล้ว และได้ประชุมมาเป็นเวลาอันสมควรแล้ว กระผม
ขอขอบคุณ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ขอขอบคุณคณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
กระผมขอปิดการประชุมไว้เพียงเท่านี้ครับ 

               
เลิกประชมุ              เวลา  11.30  น. 
 
                                               ลงช่ือ                                        ผู้จดบันทึกการประชุม 
                                                            (นางสุภาพร อุดมทรัพย์) 
                                                               เลขานุการสภาฯ 
 
- คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาท้องถิ่น ได้ตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ สมัยสามญั 
สมัยที่ 2 ประจ าปี พ.ศ. 2568 แล้ว เมื่อวันท่ี  20  เดือน  มิถุนายน  พ.ศ. 2568  
- เห็นว่าถูกต้องแล้วจึงลงนามไว้เพือ่เป็นหลักฐาน 
  
                                             ลงช่ือ                                          ผู้จดบันทึกการประชุม 
                                                            (นางสุภาพร อุดมทรัพย์) 
                                                               เลขานุการสภาฯ 
 
(ลงช่ือ)                                 ตรวจ      (ลงช่ือ)                               ตรวจ     (ลงช่ือ)                               ตรวจ 
          (นายอดุลย์ หงษ์ประเสริฐ)                         (นายสุชาติ สางชัยภูมิ)                          (นางนิยม พละเนา) 
 
- สภาองค์การบริหารส่วนต าบลชองสามหมอได้รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ สมัยวิสามัญ สมัย
ที่ 1 ครั้งท่ี 2 ประจ าปี พ.ศ. 2568 ในวันท่ี 15 เดือน กรกฎาคม พ.ศ. 2568  
 
 
                                               ลงช่ือ                                       ผู้รับรองรายงานการประชุม 
                                                           (นายศิลธรรม  หงษ์หิรัญ) 
                                           ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ 


